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วันที่แถลงข่าว   18 กรกฎาคม 2560  
เรื่อง  กรมสรรพากรชี้แจงประเด็นความเสี่ยงจากการตรวจแนะน าด้านภาษีอากรผ่านส านักงานบัญชี                  
        เพ่ือการเสียภาษีที่สอดคล้องกับสภาพข้อเท็จจริง 
............................................................................................................................. ......................................................  
 วันนี้ (18 กรกฎาคม 2560) นายประสงค์ พูนธเนศ อธิบดีกรมสรรพากร เป็นประธานในการ
เปิดการสัมมนา เรื่อง “ความร่วมมือกับส านักงานบัญชีเพ่ือการแนะน าด้านภาษีอากรที่มีคุณภาพ” ได้ชี้แจง
ประเด็นความเสี่ยงจากการแนะน าด้านภาษีอากรของผู้ประกอบการในช่วงที่ผ่านมา และแนวทางในการบริหาร
จัดเก็บภาษีอากรของกรมสรรพากร รวมทั้งบทบาทของส านักงานบัญชีต่อภาษีอากร เพ่ือสร้างความร่วมมือ             
ในการพัฒนาการจัดเก็บภาษีอากรของประเทศไทย ณ ห้องพระอุเทน 1 ชั้น 2 อาคารกรมสรรพากร และ
ถ่ายทอดผ่านระบบ Telepresence ให้ส านักงานบัญชีทั่วประเทศเข้ารับฟังพร้อมกัน  

 นายประสงค์ พูนธเนศ อธิบดีกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “กรมสรรพากรได้พัฒนา “ระบบการ
คัดเลือกผู้เสียภาษีเพ่ือก ากับและตรวจสอบ (Risk Based Audit System : RBA)” เพ่ือช่วยให้เจ้าหน้าที่สามารถ
คัดเลือกผู้เสียภาษีที่มีความเสี่ยงและเลือกใช้เครื่องมือตรวจสอบที่มีความเหมาะสมกับพฤติการณ์ของผู้เสียภาษี 
เพ่ือให้มีความเป็นกลาง โปร่งใส และเป็นมาตรฐานเดียวกัน ระบบนี้เป็นการใช้ข้อมูลต่าง ๆ ทั้งข้อมูลภายใน        
และข้อมูลภายนอกกรมสรรพากร มารวบรวมเพ่ือประเมินความเสี่ยง แล้วส่งให้หน่วยปฏิบัติด าเนินการเลือกใช้
เครื่องมือที่เหมาะสมกับผู้เสียภาษีแต่ละราย โดยในระยะแรกกรมสรรพากรจะเน้นการตรวจแนะน าโดยจะเชิญผู้ท า
บัญชี/ส านักงานบัญชีเข้าร่วมฟังค าแนะน าด้วย เพ่ือน าค าแนะน าไปปรับปรุงข้อผิดพลาด เนื่องจากผู้ท าบัญชีเป็นผู้มี
หน้าที่และความรับผิดชอบในการจัดท าบัญชีของผู้ประกอบการให้ถูกต้อง ครบถ้วน และเม่ือระบบ National         
e-Payment มีความสมบูรณ์ บทบาทของส านักงานบัญชีจะเปลี่ยนไปสู่การวิเคราะห์สารสนเทศทางบัญชี           
และการให้ค าปรึกษาทางธุรกิจแก่ผู้ประกอบการ ส านักงานบัญชีที่มีการปรับตัวจะสามารถสร้างมูลค่าเพ่ิม           
ให้แก่ตนเองได้มากขึ้น ปัจจุบันกรมสรรพากรได้พัฒนาระบบงานต่าง ๆ รองรับการท างานของส านักงานบัญชี 
เช่น การจัดท า ส่งมอบและเก็บรักษาใบก ากับภาษีอิเล็กทรอนิกส์ (E-Tax Invoice) ใบรับอิเล็กทรอนิกส์           
(E-receipt)  

 อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “ส าหรับส านักงานบัญชีที่มีพฤติกรรมจงใจบันทึกบัญชี
โดยปกปิดข้อเท็จจริง สร้างรายจ่ายอันเป็นเท็จ มีส่วนเกี่ยวข้องกับการออกหรือใช้ใบก ากับภาษีปลอม ท าให้
ผู้ประกอบการเสียภาษีไม่ถูกต้อง ตลอดจนการขอคืนภาษีเป็นเท็จ นอกจากจะถูกกรมสรรพากรด าเนินคดีอาญา
ตามประมวลรัษฎากรแล้ว ยังเป็นความผิดทางอาญาตาม พรบ.การบัญชี พ.ศ.2543 ด้วย ซึ่งมีทั้งโทษปรับและ
จ าคุก รวมถึงเป็นความผิดในฐานะผู้ประกอบวิชาชีพบัญชี ซึ่งสภาวิชาชีพบัญชีฯ อาจลงโทษสูงสุดถึงขั้นเพิกถอน
การข้ึนทะเบียน”     

 ส าหรับส านักงานบัญชีที่มีข้อสงสัยสามารถสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมได้ที่กองมาตรฐานการ
ก ากับและตรวจสอบภาษี โทร. 02 272 8538 และ 02 272 9729 กองมาตรฐานการสอบบัญชีภาษีอากร          
โทร. 02 272 9100 และ 02 272 9173 หรือที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศหรือศูนย์สารนิเทศ
สรรพากร โทร.1161 
   *********************************** 

กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 
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เลขที่ 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324   
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร 1161 (RD Intelligence Center) 


